

Companies

三联集团拍回股权 三联商社“一山二虎”

◎本报记者 郑义 张良

三联商社股权拍卖再起波澜。在昨日上午举行的三联商社股权拍卖会上，三联集团以每股14.9元的价格，竞得该股2276.5602万股权，依然占据三联商社第二大股东地位。参与竞拍的三联集团有关负责人在拍卖结束后对记者明确表示，对方出价太低，“三联商社的股权绝不能贱卖”。

竞拍结果微妙

三联集团拍回该股，持股量与第一大股东国美电器非常接近。有关市场人士认为，国美与三联集团在三联商社董事会组成，以及国美高管进入三联商社等问题上已出现明显分歧，双方至今未出现良好合作的迹象，三联集团重回第二大股东位置，增加了三联商社治理结构、业务整合等运作的难度。对此，三联集团有关负责人对本报记者称，我们对三联商社进行了多年培育，我们爱惜上市公司，我们会做应该做的事情。

本次拍卖会在济南市中级法院新闻发布厅举行。参加本次竞拍的共3家公司，包括18号举牌人三联集团、57号举牌人国美电器代表企业，以及另一家公司6号举牌人。



拍卖会于10时13分正式起拍，起拍价为6.6元。竞拍开始后，6号举牌人只在7元内一次报价后就进入了沉默期，三联集团与国美之间开始了长时间一对一的竞争。与前两次拍卖会不同的是，激烈竞争的局面不见了，竞拍方采取了缓慢报价的方式，反映出双方复杂的心态和充分的审慎。在三联集团报出14.9元后，国美一方停止了加价。整个拍卖过程长达1小时20分。

按照有关规定，如果此次拍卖的最终成交价格达不到上次拍卖的每股14.8元，上次拍卖的买受方上海亚奥将承担拍卖差价。而如今三

联集团获得股权的最终成交价比上次拍卖高，就可化解上海亚奥所面临的风险。

国美电器总裁陈晓则以“闹剧”来形容其对此次股权拍卖结果的感受。他表示，该结果早在意料之中，并不影响国美对三联商社董事会的控制。三联商社的股东大会就快举行了，随着股权结构的确定，届时三联商社董事会肯定会有些新的变化。”

有投资者为三联集团在此价位拍回该股表示难以理解。三联集团有关负责人告诉本报记者，三联商社是我们多年培育起来的产业，市场证明它在消费者心目中具

有很高的信任度和品牌价值，如果股权拍卖价格不能体现其真实价值，我们宁愿拍回。该宗股权拍回后将如何设置、运作？该负责人简要回答说，后续措施有多种可能，这里面存在变数。

该宗股权合计价格3.392亿元，远远高于三联集团所对应的有关银行欠款，同时，三联集团目前是否有能力支付本宗高额股款，一些市场人士对此持有疑问。对此，三联集团有关人士认为，三联集团现金支付本宗股款只是一种方式，也存在其他可能性。对于“其他可能性”所指，该人士未予解答。

公司前景叵测

三联商社股权拍卖不断出现曲折变化。今年2月，国美通过竞拍获得三联商社10.67%股权，占据大股东地位。随后上海亚奥通讯公司在第二次拍卖中以每股14.8元的价格拍得三联商社9.02%股权，光华天成作为其背后真正买家，在即将成为三联商社第二大股东之际，却放弃购买该股，三联商社相关股权再次走上拍卖台。

值得关注的是，在此期间，国美与三联集团因大股东高管如何进入三联商社等问题产生严重分歧，而光华天成董事长朱拉伊日前又发出

重大信号说，朱氏家族不排除支持三联集团成为三联商社第一大股东的可能性，且双方已经开始进行房地产等多方面合作。这部分股权重回三联集团，三联商社的归宿又生悬疑，再一次引起市场高度关注。

国务院发展研究中心市场经济研究所副所长陆刃波表示，虽然三联商社经营业绩不佳，但对三联集团而言无疑具有品牌效应。而对于三联集团董事长张继升来说，既要解决三联集团面临的资金问题，三联商社的股权又不愿轻易放弃，因此其内心应该也是非常矛盾的。从国美入股三联商社来看，国美丰富的家电连锁经营管理经验和整合经验对于三联商社未来发展应该是有利的。然而所谓“山难容二虎”，如果三联集团与国美能够和平共处，将不会对三联商社的未来发展造成极大的伤害。

通过此次拍卖，三联集团坐稳了三联商社二股东的位置，不过其所持有的这部分股权却遭遇了轮候冻结。三联商社今日发布公告称，公司股东三联集团所持公司有限售条件的流通股2276.56万股及孳息被山东省高级人民法院轮候冻结，轮候冻结起始日为2008年5月14日，冻结期限两年，自转为正式冻结之日起计算。

美尔雅
澄清增资期货公司传闻

◎见习记者 赵一蕙

美尔雅今日就媒体报道的“美尔雅期货经纪有限公司增资”一事作出澄清。

公告称，2008年5月16日，相关媒体刊登《美尔雅释放期货公司股权，建银投资能否揽入成谜》相关报道，其中指出，公司人员在接受采访时表示，美尔雅期货此后还会继续增资，报道称同时称，中国建银投资亦欲获得美尔雅期货，并计划谋得控股权。

公司今日表示，除此前公司已对外披露的拟将美尔雅期货的注册资本由现在的3000万元增资到10000万元方案外，现公司及公司大股东、公司实际控制人均无任何其他对他对美尔雅期货公司增资扩股的计划和安排，公司董事会目前也未再讨论期货公司新的增资扩股方案，亦未有新的投资方与本公司接洽。公司的投资合作事宜，公司及美尔雅期货公司相关领导并没有就上述事项接受任何媒体的正式采访。

目前，美尔雅期货公司正在积极向中国证监会申报将注册资本由现在的3000万元增资到10000万元的方案材料。

S*ST聚酯
恢复上市需补充材料

◎本报记者 张良

S*ST聚酯今日公告，公司接到上海证券交易所《关于对海南兴业聚酯股份有限公司2007年年报的事后审核意见函暨恢复上市审核意见函》，要求公司在2008年6月30日之前，就有关问题以书面形式提交补充材料。目前，公司正积极准备相关材料。

华联综超
设立辽宁全资子公司

◎见习记者 赵一蕙

华联综超今日公告称，公司董事会同意公司投资5000万元，在辽宁省设立一家全资子公司用于经营商业项目。

东方通信
拟投资股票一级市场

◎见习记者 赵一蕙

东方通信今日公告称，公司董事会授权经营层在不影响公司日常经营资金需求情况下累计不超过净资产15%的短期投资决策；对于债券、股票的一级市场申购业务，授权申购动用的资金总量不超过8亿元人民币。

中国石油产生新一届管理层

蒋洁敏继任董事长 周吉平出任总裁

◎本报记者 张良

中国石油今日公告，公司董事会审议通过选举蒋洁敏为公司第四届董事会董事长，周吉平为公司第四届董事会副董事长。根据公司董事长蒋洁敏的提名，聘任周吉平为公司总裁，蒋洁敏将自2008年5月16日起辞任公司总裁一职。根据公司总裁周吉平的提名，聘任赵政国为公司副总裁，王道富为公司总地质师，黄维和为公司总工程师。

攀钢钢钒
将实施吸收合并攀渝钛业

◎本报记者 陈建军

5月15日，攀渝钛业第四届董事会第二十七次会议审议通过《关于攀枝花新钢钒股份有限公司换股吸收合并本公司的议案》，这一议案将提交给下月10日召开的股东大会审议。

攀钢钢钒通过换股方式吸收合并攀渝钛业的具体方案如下：攀渝钛业全体股东所持有的攀渝钛业股份将全部按照董事会会议确定的换股比例，转换为攀钢钢钒的股份；吸收合并完成后，攀渝钛业的资产、负债、业务和人员全部进入攀钢钢钒，攀渝钛业将注销股份公司法人资格；吸收合并的换股比例的确定以双方市场化估值为基础，即攀钢钢钒的换股价格，以攀钢钢钒本次重大资产重组首次董事会决议公告日前20个交易日的交易均价确定为每股9.59元，攀渝钛业的换股价格，以本次换股吸收合并首次董事会决议公告日前20个交易日的交易均价确定为每股14.14元，作为对参与换股的攀渝钛业股东的风险补偿，在实施换股时给予其20.79%的风险溢价，由此确定攀渝钛业与攀钢钢钒的换股比例为1:1.78，即每1股攀渝钛业股份换1.78股攀钢钢钒股份。

攀渝钛业表示，为充分保护攀钢钢钒和攀渝钛业社会公众股东的利益，攀钢钢钒决定安排第三方，向除攀枝花钢铁(集团)公司及其关联方以及承诺不实行现金选择权的股东以外的攀钢钢钒和攀渝钛业股东，提供现金选择权。攀渝钛业具有现金选择权的股东，可以全部或部分行使现金选择权，行使选择权的股份将按照每股人民币14.14元换取现金，同时将相对应的股份过户给第三方，第三方因此而受让的股份将用于换股日按照换股比例换成攀钢钢钒股份；攀钢钢钒具有现金选择权的股东可以全部或部分行使现金选择权，行使现金选择权的股份将按照每股9.59元换取现金，同时将相对应的股份过户给第三方。鞍山钢铁集团公司已承诺担任公司本次换股吸收合并的现金选择权第三方。

黄河旋风
出高价控股鑫纳达金刚石

◎见习记者 赵一蕙

黄河旋风今日公告，拟以2550万元现金受让北京鑫纳达投资有限公司、香港千亿发展有限公司所持有的北京鑫纳达金刚石有限公司总计51%股权。

值得一提的是，黄河旋风对这51%股权的实际收购价格要高于其评估的净资产额许多。截至2008年4月30日，公司资产总额评估值为5121.21万元，净资产额为2392.64万元，而实际公司支付现金为2550万元，远远高于公司净资产额的51%。

不过，若是采用收益法评估，公司净资产额远远不止2000余万，而是达到5130.30万元，较之上述采用成本法评估高出2737.67万元。上市公司也正是基于这一评估价格，以2550万元的现金支付51%股权。

对此，公司的解释是，由于鑫纳达金刚石为科技含量较高的企业，公司拥有国际上最先进的六面顶压机合成人造金刚石核心材料——粉末触媒合成柱的生产制造技术，企业无形资产价值较高，同时，企业在行业中口碑较好。

公司表示，此次对外投资有利于上市公司在金刚石生产方面掌控核心技术提高技术研发能力，稳定被投资方和本公司的购销业务，提升盈利能力。

申华控股
1350万元增资拟上市企业

◎见习记者 赵一蕙

申华控股今日公告称，以1350万元的价格对大连大高阀门有限公司进行增资扩股，本次增资行为非关联交易。

此次增资以大高阀门2007年末经审计的归属母公司净资产为定价依据，申华控股以总计人民币1350万元的价格，认购大高阀门300万新增注册资本，溢价部分人民币1050万元列入大高阀门的资本公积金。本次增资后，大高阀门的注册资本将由原来的6127.8625万元扩大至6427.8625万元，其中申华控股所占股权股比例为4.67%。

大高阀门是一家拟上市公司，公司主要从事高端阀门的研发、生产和销售，是生产高中压制阀的专业企业。公司2007年底大高阀门经审计的资产总额为42804万元；归属母公司的净资产15007万元，营业收入为31670万元，归属母公司的净利润为3733万元。

申华控股表示，若大高阀门未来能够顺利上市，则公司可以获得较高的投资收益。同时在持有该项股权直至能够上市变现之前，公司亦能分享到大高阀门经营业绩增长带来的收益。

股权投资显亮点 爱使股份业绩可期

◎本报记者 李锐

爱使股份对于基础能源、基础设施项目的投入及资源储备力度正在不断加大。公司相关负责人在昨天召开的2007年度股东大会上表示，近期，公司控股子公司山东泰山能源有限责任公司收购荣联投资公司股权、公司继续增资控股天津鑫宇高速70%股权等举措，均为壮大公司壮大自身主业、提升市场竞争力提供了充足的原动力。

虽然李际滨买卖粤富华股份的情况目前还不知道，但他肯定会对

着中国证监会的调查而水落石出。在此之前，李际滨并未上报过自己买卖粤富华股份的情况。深圳证券交易所公布的高管持股变动信息中，也没有李际滨成为第二名因涉嫌非法买卖股票而被立案调查的上市公司高管。在黄金鉴涉嫌非法买卖股票事件中，他持股变动情况在上海证券交易所公布的上市公司高管持股变动信息中得到了体现。

2007年以来，虽然监管部门三次令五中禁令遏制股市违规违法行为，但

铤而走险的上市公司高管却屡禁不止。除了黄金鉴、李际滨外，其余上市公司违规买卖股票后基本都是将收益上交所在上市公司而轻松过关。但从目前的情况来看，违规高管正在受到进一步的制约。今年1月14日，中央纪监委全体会议通过的全会公报中说，国有企业领导人员不准利用企业上市或上市公司并购、重组、定向增发等过程中的内幕信息为本人或特定关系人谋取利益。

爱使股份早在2001年即出资1.424亿元持有北国投11600万股的股份，为第四大股东。今年5月4日，北国投就借壳事宜召开股东大会，会议一致通过“借壳”的决议。目前相关文件的报批正在推进中。

公司表示，今后将继续合理配置资产结构，为可持续发展创造良好条件。目前公司已经以公开拍卖方式出售了爱使商厦项目，并将长期处于微利和不盈利状况的LPG项目股权转让给了处置。

截至2007年末，爱使股份共投资鑫宇高速4.1275亿元，持有其3.64亿股的股权，占其注册资本的70%。

据了解，鑫宇高速主要投资建设威海—乌海公路天津西段项目。该项目的方案路线起于规划建设的京沪高速公路天津段张家窝互通立交，终于威海—乌海公路天津东段津港互通立交，全长21.179公里，项目投资为14.55亿元。随着威海高速公路的全线贯通，津汕高速公路天津段实现通车后，天津和山东经济发达地区的青岛和烟台的连通，以及滨海新区开发的陆续建成，届时该高速路段的车流量有望实现大幅增长，鑫宇高速将成为爱使股份又一利润来源。

另据了解，爱使股份持有8.29%股权的北京国际信托投资有限公司借壳ST玉源已经正式进入

相关程序。爱使股份早在2001年即出资1.424亿元持有北国投11600万股的股份，为第四大股东。今年5月4日，北国投就借壳事宜召开股东大会，会议一致通过“借壳”的决议。目前相关文件的报批正在推进中。

公司表示，今后将继续合理配置资产结构，为可持续发展创造良好条件。目前公司已经以公开拍卖方式出售了爱使商厦项目，并将长期处于微利和不盈利状况的LPG项目股权转让给了处置。

截至2007年末，爱使股份共投资鑫宇高速4.1275亿元，持有其3.64亿股的股权，占其注册资本的70%。

据了解，鑫宇高速主要投资建设威海—乌海公路天津西段项目。该项目的方案路线起于规划建设的京沪高速公路天津段张家窝互通立交，终于威海—乌海公路天津东段津港互通立交，全长21.179公里，项目投资为14.55亿元。随着威海高速公路的全线贯通，津汕高速公路天津段实现通车后，天津和山东经济发达地区的青岛和烟台的连通，以及滨海新区开发的陆续建成，届时该高速路段的车流量有望实现大幅增长，鑫宇高速将成为爱使股份又一利润来源。

要约豁免申请未被受理 国电集团控股ST平能受挫

◎本报记者 陈建军

中国国电集团公司意欲控制ST平能的进程，因中国证监会叫停而遭遇挫折。

ST平能今天刊登公告说，根据公司控股股东内蒙古平庄煤业(集团)有限责任公司的通知，平煤集团近日收到赤峰市经济委员会和中国

国电集团公司通知，双方签订股权转让协议后，在向中国证监会报送申请要约豁免材料过程中，因上报材料不符合申请要约豁免条件，未被中国证监会受理，目前上述申请材料已经撤回。

经赤峰市经济委员会与中国国电集团公司友好协商，双方决定变更2008年2月20日签署的股权转让协议，中国国电集团公司已通过鉴证方支付首批股权转让价款。日前，平煤集团已在内蒙古自治区工商行政管理局完成了工商变更登记及企业国有资产产权变更登记手续。中国国电集团公司成为平煤集团第二大股东，拥有平煤集团48%股权，公司的实际控制人没有发生变化，仍然是赤峰市经济委员会。